
Page 1 of 82 
 

FEEDBACK -2021-2022 

 Sr. No Feedback  Page no 

I Samples of Feedback forms filled by 

a) Students b)Teachers c) Alumni  d) Employers 

2-13 

II Evaluation of Feedback Received from the 
Stakeholders. 

14-64 

III Action Plan based on the Feedback Received 
from the stakeholders 

65-66 

IV Department wise Action Plan  & Action Taken  

*Though we invite feedback regarding curriculum updation since a 
long, the implementation is based on the approval of affiliating 
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Samples of Feedback Forms filled 

Students 
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Teachers feedback forms Samples 
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Alumni Feedback Samples 

 

 



Page 12 of 82 
 

Employer’s Feedback Samples 
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Evaluation of Feedback Received from the Stakeholders. 
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Students Feedback Analysis 

Session 2021-2022 

The feedback of the curriculum was collected from the current students of all streams and subjects. The 

objective of the feedback was to enhance the college academics and overall quality based on the 

suggestions received from the stakeholders. The Questionnaire was provided to the students so that 

responses may be collected from them. The responses of the questions were to be made as Strongly 

Agree-Agree-Neutral-Disagree –Strongly Disagree. The analysis was done on the point scale of 5-4-3-2-

1. From the responses it was found that on an average the curriculum provided by affiliated University 

is satisfactory. The list of the questions asked from the students is as follows:   

1. The size of syllabus in terms of load on the students is good. 

2. Objectives stated to the course contents are relevant. 

3. Curriculum has good balance between theory and practical. 

4. The contact hours mentioned in the syllabus are sufficient to complete the syllabus in time. 

5. Curriculum inculcates an insight to develop interest in the subject area.  

6. The internal assessment system as prescribed by the university is fair and unbiased. 

7. Curriculum related reading material is available in library. 

8. The curriculum gives scope for employability 

9. The Design of curriculum in terms of extra learning or self-learning is helpful. 

10. Curriculum creates opportunity to the students in gaining knowledge and skills. 

11. Would you like to add/delete any New Content/Paper/Course in the existing curriculum? 

a.) Yes                                                     b.) No 

If Yes, Please give details  
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EVALUATION OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS 

Part-A (Q-1 to Q-10) 

2021-2022 

Arts Stream  

 

Remarks:  From the responses received, it has been noticed that 68% of the Arts students are satisfied 
with their syllabus in terms of load and 6% students showed their disagreement on this point.   

 

Remarks:  84% students fully agreed with objective stated to the course contents. Only 1% 
disagreement has been noticed.  
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Remarks: On the question of balance between theory and practical, 77 % percentage of the students 

gave their agreement. 5% students said that theory and practical ought to be well balanced.   

 

Remarks:   76% students agreed and 10% students disagreed. The teachers of the concerned subjects 

will arrange extra classes to complete the syllabus.  
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Remarks:  71% of the students are of the view that the curriculum developed interest in the subject 
area. Rest 3 % students are having disagreement regarding this.  

 

Remarks: 83% students said that the internal assessment system is transparent and fair. 5% students 
disagreed on this aspect.  
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Remarks: From the responses, it has been identified that 80% students are satisfied with the availability 

of the books related to their course in the Library. 6 % students disagreed and so it has been planned to 

get the requirement of the respective subjects’ books from the concerned Departments.  

 

Remarks: 65% students agreed and gave their consent to the enrichment of curriculum in terms of 

employability. 4% students disagreed and wanted more efforts to be done to train the Arts students to 

make them more employable.   
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Remarks:  88% students of Arts faculty are satisfied with the extra learning and self learning provided 

in the syllabus. 2% students disagreed.   

 

Remarks: 88% students are found to be satisfied with the availability of the opportunities in the 

curriculum to learn skills and gaining knowledge. 2% students disagreed. 
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EVALUATION OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS 

 Part-A (Q-1 to Q-10) 

2021-2022 

Science Stream  

 

Remarks:   63% students are satisfied with the syllabus in terms of load.13 % students disagreed.    

 

Remarks: 87% of the students agreed and 5% disagreed.  Proper action will be taken to improve this 

aspect.  
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Remarks:  72% Science students are satisfied and said that there is proper blend between with the 

theory and practical syllabi. Only 5% students disagreed.  

 

Remarks:  72% students are satisfied that the contact hours mentioned in the syllabus are sufficient to 

complete the syllabus in time and 14% disagreed. Extra classes will be provided to them to complete the 

syllabus as is the practice in the  previous sessions.   
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Remarks:   75% students are satisfied with the curriculum on its enrichment in developing interest in 

the subject area whereas 7% disagreed.  

 

Remarks: 79% science students are satisfied with the internal assessment system provided by the 

university.   5% disagreed on this aspect.  
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Remarks: 83% students are satisfied with the reading material and availability of their subjects books in 

Library but 5 % students disagreed.  

 

Remarks:  64% of the Science students agreed and said that there is ample scope of employability.  5% 

students disagreed and so more skill enhancement activities will be conducted for science students by 

providing more hands on sessions and training to them.   
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Remarks: 73% of the students are satisfied with the design of curriculum; they said that the syllabus is 

helpful for them in terms of self learning. 7% students disagreed and so efforts will be made for 

improvement .  

 

 

Remarks: 89% Science students said that there are sufficient opportunities to learn skills and gaining 

knowledge. No disagreement has been noticed.  
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EVALUATION OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS  

Part-A (Q-1 to Q-10) 

2021-2022 

Commerce & Management Stream  

 

Remarks:   45% students of Commerce are satisfied with the load of the syllabus. 30% students think 

that syllabus is extensive. Plans will be made to provide extra classes so that the 30% students can easily 

address the problem of the syllabus being too massive.. 

 

Remarks: 73% of the students agreed that objectives described in their curriculum are appropriate and 

self defined. 2% students have shown their disagreement so  efforts will be made at the department level 

to define the objectives more clearly and crisply for the students.  
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Remarks:  It has been analyzed that 54% students of Commerce & Management stated that the theory 

and practical in their syllabi are well balanced. While 28% students did not agree on this and expected 

some improvement.  

 

Remarks:  46% students gave their consent that contact hours mentioned in the syllabus are sufficient 

to complete the syllabus and 36% students said that the syllabus of some subjects are not completed in 

the time prescribed in the syllabus and felt that there is a need of providing extra classes to complete the 

syllabus of these subjects in the commerce stream.   
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Remarks:  58% students agreed on the point that Curriculum inculcates an insight to develop interest in 

the subject area. 14% students are not satisfied.  The parameters need improvement and methodologies 

have to be changed to develop the interest of students in their subject areas  

 

Remarks: 61% students think that the internal assessment system is unbiased and only 9% students 
want improvement in this.  

   

  

 



Page 29 of 82 
 

 

Remarks: 70% students agreed and said that the books related to their syllabus are available in the 

Library and 11% students disagreed. The Commerce Department has also established its Departmental 

Library and students may take benefit as per their requirement.  

.   

Remarks: 45% students are showing their agreement that curriculum is good enough to provide them 

employment opportunities. 15% students seem to be unsatisfied and so planning will be made to 

strengthen the employability.  
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Remarks:  63% students are satisfied with the Design of curriculum in terms of extra learning or self-

learning. As per responses received from 9 % students   there is a need of improvement and so efforts 

will be made in terms of providing extra learning to the students.   

 

Remarks: 66 % students gave their consent that there are sufficient opportunities for them to learn skills 

and gaining knowledge. 4% students are not satisfied and expected some improvement.  
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S66 2 3 3 4 3 3 5 2 3 4 
S67 3 4 4 4 4 3 5 3 4 4 
S68 3 4 2 2 4 3 4 4 3 5 
S69 5 5 5 4 4 4 5 5 4 4 
S70 2 4 3 3 3 3 5 3 4 3 
S71 3 4 4 4 4 4 5 4 3 4 
S72 4 4 5 5 4 4 4 4 5 5 
S73 4 5 5 5 4 4 4 4 3 3 
S74 3 4 4 4 5 4 3 4 5 4 
S75 4 4 4 3 4 2 5 3 4 4 
S76 3 5 5 5 5 5 5 5 4 4 
S77 4 4 4 3 4 4 5 3 4 4 
S78 4 4 4 4 4 3 2 2 5 5 
S79 4 4 5 4 5 4 5 3 4 5 
S80 4 4 3 4 4 5 5 4 5 5 
S81 4 4 3 4 4 5 5 4 5 5 
S82 3 2 4 4 4 4 4 3 4 4 
S83 5 5 5 4 4 5 4 4 4 4 
S84 3 5 5 5 5 4 4 5 5 4 
S85 4 5 3 4 2 5 5 3 2 3 
S86 4 5 3 4 2 5 5 3 2 3 
S87 5 5 5 5 5 4 4 4 4 5 
S88 5 4 4 4 5 5 4 4 4 5 
S89 5 5 5 4 5 5 5 5 5 5 
S90 5 5 4 5 5 5 5 4 4 4 
S91 5 5 4 5 5 5 5 5 5 5 
S92 3 4 2 3 4 5 5 3 4 4 
S93 5 4 4 4 5 5 4 4 4 4 
S94 5 5 5 5 5 5 5 4 4 5 
S95 5 5 5 5 5 5 5 4 4 5 
S96 3 4 5 5 3 3 5 4 5 4 
S97 4 4 5 3 4 2 4 4 4 5 
S98 5 4 4 5 5 5 4 4 4 4 
Sum 944 1048 1005 958 1009 1051 1068 956 1017 1090 

Average 3.6 4.0 3.9 3.7 3.9 4.1 4.1 3.7 3.9 4.2 

 

 

Table-1: Response Sheet of the feedback forms filled by the students of Arts, Commerce and Science. 
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71 4 3 4 3 3 2 2 3 4 
72 4 3 5 4 4 3 3 4 5 
73 4 3 4 5 4 4 3 4 4 
74 5 4 5 4 5 4 5 4 5 
75 5 4 5 5 5 5 4 4 4 
76 5 4 5 5 5 5 4 5 4 
77 2 2 5 4 5 5 3 2 5 
78 5 5 4 5 4 5 5 4 5 
79 3 3 4 3 4 4 3 3 5 
80 4 3 2 5 5 5 3 3 5 
81 2 2 3 4 3 4 3 2 5 
82 4 4 3 4 4 2 4 4 5 
83 4 2 4 4 4 4 3 4 4 
84 4 4 5 4 4 4 5 4 4 

Sum 325 302 345 348 362 335 319 330 377 
Average 3.9 3.6 4.1 4.1 4.3 4.0 3.8 3.9 4.5 

 

 

Analysis:  From the responses, it has been analyzed that on almost all the questions asked, the teachers 

seem to be satisfied regarding all the parameters. After a thorough analysis, three parameters are 

identified where the improvement is required. Following are the questions (as indicated by 

highlighting the responses with yellow colour) where work has to be done :  

 The curriculum contents are regularly updated in consultation with industry/sector skill counsel 

to bridge the gap between curriculum and requirement of job market. 

 The curriculum has a specific component to motivate students towards innovative research and 

development of scientific temperament. 

Proper Action plan will be made to strengthen these two parameters so that students may be benefitted 

at the fullest.  

  

Table-2:  Responses of the feedback received from the Teachers of Arts, Science 
and Commerce 
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The Question wise analysis of the Feedback received from the teachers is as follows: 

TEACHERS FEEDBACK 2021-2022 

 

Remarks: 79% of faculty is totally satisfied with the relevance of the curriculum to the current job 

market at National/International level. 9% teachers want addition of relevant contents in the curriculum.  

 

Remarks:  59% of the teachers are of the view that curriculum contents in their subject area are 

regularly updated by the university.  13% Teachers disagree and efforts will be made by the institute to 

fill the gap between the jobs and the curriculum weak points so that students may become more eligible 

  

 



Page 46 of 82 
 

 

Remarks: 81% Teachers are satisfied that curriculum is not bulky but 4% Teachers said that curriculum 

is heavy and necessary action must be taken.  

 

Remarks:  It has been analyzed that 85% teachers agree that curriculum is at par with other universities. 

Only 2% teachers seem to disagree so no major changes are required at the institute level.   
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Remarks:   86% Teachers are completely satisfied with the internal evaluation system. Only 1% 

disagreement was observed.  

 

 

Remarks:  79% Teachers provided the consent that the syllabus is completed in time. 8% faculty faced 

some problems to complete the syllabus in time so extra classes will be conducted by them to complete 

the syllabus.   
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Remarks: 56% teachers gave agreement and 12% disagreed. Improvement is to be made by conducting 

research and skill oriented activities for the students as per teachers recommendations.  .  

 

Remarks: The curriculum is providing ample self learning skills to the students. 79% teachers gave 

their consent and 4% teachers disagreed.   
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Remarks:   90% faculty said that the sufficient books of their subjects are available in library. No 

disagreement was noticed.  
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36 4 4 4 4 4 4 4 1 
37 4 4 4 4 4 4 4 1 
38 4 4 4 4 4 4 4 1 
39 4 4 4 4 4 4 4 1 
40 4 4 4 4 4 4 4 1 
41 4 4 4 4 4 4 4 1 
42 4 4 4 4 3 4 4 1 
43 4 4 4 4 3 4 4 1 
44 4 4 4 4 3 4 4 1 
45 4 4 4 4 3 3 4 1 
46 4 4 4 4 3 3 4 0 
47 4 4 4 4 3 3 4 0 
48 4 4 4 4 3 3 4 0 
49 4 4 4 4 3 3 4 0 
50 4 4 4 4 3 3 4 0 
51 4 4 4 4 3 3 4 0 
52 4 4 4 4 3 3 4 0 
53 3 3 4 4 3 3 4 0 
54 3 3 3 4 3 3 4 0 
55 3 3 3 4 3 3 4 0 
56 3 3 3 4 3 3 4 0 
57 3 3 3 4 3 3 4 0 
58 3 3 3 4 2 3 4 0 
59 3 3 3 4 2 3 4 0 
60 3 3 3 3 2 3 4 0 
61 3 3 3 3 2 3 3 0 
62 3 2 3 3 2 2 3 0 
63 3 2 3 3 2 2 3 0 
64 3 2 3 3 1 2 3 0 

Sum  265 261 264 267 241 246 279 45 

Average 
4.1 4.1 4.1 4.2 3.8 3.8 4.4 0.7 

 

 

Remarks:  The following two points are found somewhat weaker as per the responses received from the 

Alumnae: 

 There are sufficient opportunities in syllabi for development in IPR/Research Skills. 

 The curriculum gives scope for employability/entrepreneurship. 

 

Table-3: Responses of the Questionnaire based on Curriculum from the Alumnae 
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Although Institute already organizes many activities to enhance IPR/Research skills and Employability 

skills of students, more activities will be planned in near future to strengthen these two parameters. 

 

Question wise analysis of the feedback received from Alumnae has been presented as follows: 

 

Remarks: From the responses, it is reflected that 81% Alumnae agreed that syllabus help them to 

pursue higher education.  

 

Remarks:  81% Alumnae are of the view that syllabus must be updated from time to time.  5% alumnae 

are unsatisfied.  
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Remarks: 83% Alumnae are satisfied with their curriculum in this aspect. No disagreement was 

observed.  

 

Remarks: 92% Alumnae agreed that curriculum fully develops interest in the subject area. No 

Disagreement found on this parameter.   
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Remarks: Ample IPR and research skills opportunities are provided in the curriculum. 64% alumnae 

are satisfied and gave their consent. 11% alumnae disagreed and so action will be taken for 

improvement. 

 

Remarks:   On the question of employability scope, 68% Alumnae gave their consent and 5% 

disagreed. The institute is already putting in efforts to increase the employment for the students, more 

activities will be organized to enhance their capabilities   
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Remarks:   94% Alumnae are satisfied with the curriculum and syllabus provided by the university. No 
disagreements are noticed on this parameter.  

 

Remarks:  70% of the Alumnae are interested to share their experiences and views with the current 

students. It has been planned to organize the alumni interaction in the coming session.  
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Question wise Analysis of the Employer’s Feedback 

 

Remarks:   90% Employers gave the consent that the curriculum make the students industry ready. No 

disagreements are observed . 

 

Remarks:   90% Employers said that the components are relevant to the industry. No disagreements are 

noticed. 
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Remarks:   80% Employers agreed that the curriculum promotes the entrepreneurship skills.  

 

Remarks:   90% Employers agreed that curriculum allows the employability opportunities.  
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Remarks:   70% Employers gave the consent that the curriculum makes the students industry ready. No 

disagreements are observed. Still efforts may be done at institute level to bridge the gap between theory 

and practical by providing extra contents to the students.  

 

Remarks:   70% Employers said that the curriculum is effective to inculcate the innovative ideas. More 

efforts will be done in this area by the institute to motivate the students to think out the box..   
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Remarks:   90% Employers gave the consent that the curriculum enhances the skills of students.  

 

Remarks:   90% Employers said that curriculum covers all the related issues with respect to human 

values and professional ethics. Institute always promotes such activities.  

   

 








































